

梅河口多措并举促进高校毕业生就业创业

创业奋斗“就”在吉林

本报讯(记者王耀辉)梅河口市主动对接精准,服务学子促就业,切实为高校毕业生提供更多就业机会,全力以赴稳住就业基本盘,吸引集聚高校毕业生人才落户梅河口、扎根梅河口、建设梅河口。

“我毕业后就在家乡找到了一份满意的工作。就业服务人员根据我的专业特长和求职意愿推荐了不少岗位。我现已成为光明街道前途社区的一名工作者。”毕业于山西师范大学的郑皓瀛说。

在梅河口,像郑皓瀛一样通过就业服务实现就业的高校毕业生还有很多……这些求职故事的背后,是梅河口市就业服务的温

度在不断攀升。“要紧紧抓住2024届毕业生离校关键期,坚持早谋划、早部署、早行动,积极开展未就业高校毕业生帮扶行动,让更多高校毕业生在梅就业创业。”梅河口市人力资源和社会保障局局长张巍说。

数字化平台搭桥,集中服务不断线。梅河口市依托人社部未就业求职登记小程序、吉林省离校未就业高校毕业生实名登记系统、“96885”吉人在线平台,提取为未就业状态的高校毕业生,建立高校毕业生人才信息库,点对点按照“专人服务、持续跟进”的模式,通过电话回访、微信交流等渠道与未就业高校毕业生联系,大力推进

高校毕业生就业岗位精准推送“暖心服务”,通过大数据比对,实现“人找工作”到“工作找人”的转变。

密集招聘送岗位,就业求助有渠道。该市着力拓宽毕业生的就业渠道,增加岗位供给,加快与各类企业特别是“4+3”主导产业对接情况。线上,依托梅河口发布、梅河口市人力资源和社会保障微信公众号等平台,持续发布企业用工信息,为求职者提供就业参考。线下,组织吉林四环制药有限公司、梅河口天宝医院等5家优质企业赴吉林农业大学等高校参加“吉”聚人才,“就”在梅河”校园专场招聘会、举办“2024大中城市联合招聘”高校毕业生系列专场招聘活动。截至目前,已开展招聘活动6场次,“人社局长直播带岗”2场次,参

加企业182家,提供岗位867个,初步达成就业意向415人。

专业辅导促启航,困难帮扶兜底线。梅河口市人社部门还对未就业高校毕业生提供职业规划、职业体验、求职技巧等针对性职业指导,提供观摩座谈交流、跟岗学习机会,增强职场适应力。挖掘平台经济、数字经济从业机会,围绕教育医疗、农业技术、新能源化工等人才紧缺领域增设岗位,动员用人单位增设一批适合毕业生的管理、技术类岗位,在社会组织中开辟更多就业见习基地和见习岗位,对未就业高校毕业生中的就业困难人员开展结对帮扶,优先推荐岗位信息、优先组织参加就业见习和职业培训,支持他们通过自身努力实现就业。

优环境 抓项目 促振兴

公主岭高标准农田建设争分夺秒

本报讯(记者王煊照)清明小长假,公主岭市二十家子镇高标准农田建设项目区的工人们坚守岗位,争分夺秒推动项目加快建设。在村前明渠作业现场,挖掘机等大型机械齐齐开动,司机们娴熟操纵机械合作业,呈现一片热火朝天的忙碌景象。

“早上五六点钟开工,晚上六点多收工,现在工程量已经完成了80%。沟渠修好后,灌溉不成问题,丰收就有了保证。”现场工作人员姜成岩对正在建设的高标准农田充满期待。

“建成高标准农田,将增加耕地面积,提升土壤肥力和增产潜力,让每一寸耕地都成为丰收的沃土。”公主岭市农业农村局农田建设管理科科长曲志伟告诉记者,通过土壤改良、修缮水利等措施,改善农田耕作条件,完善灌溉与排水系统,落细管护措施,使原本贫瘠、零碎的土地整合成片,助力公主岭市农田综合生产能力达到新高度。

二十家子镇项目只是公主岭市全面推动高标准农田建设的一个缩影。今年,公主岭市高标准农田建设项目总投资7.38亿元,将在9个乡镇建设高标准农田29.7万亩。3月1日,水源井、输配电、排水沟渠等工程全部进场施工,预计4月底完工;6月底,田间道路等工程将全部完成,确保公主岭市高标准农田项目当年建设当年发挥作用。

曲志伟告诉记者,为了抓好项目建设全过程质量管理,按照项目化管理方式,根据建设特点,公主岭市进一步细化实化投资申报、项目下达、组织实施、竣工验收、监督管理等工作,促进高标准农田项目质量提升。在项目监管方面,成立了6个工作专班,定期调度,针对9个项目区推进过程中遇到的堵点、难点、痛点问题,及时研究,有效解决。

项目建成后,公主岭市高标准农田面积将达到233.4万亩左右。

长春各景区开启多种新玩法

本报讯(记者刘霄宇 王秋月 王煊照)“西游捉妖季”、“国风舞团花式巡游”、“水上实景剧”……清明小长假期间,长春市各景区推出多种新玩法,吸引大批本地市民和外地游客。

“之前就听说长春动植物公园的活动花样新颖,人也非常多,但没想到这么火,光是进园就排了挺长时间的队。”来自通化的袁女士表示,这次利用小长假来长春玩,正赶上长

春市动植物公园推出全新游园玩法,玩得特别开心。

小长假期间,长春市动植物公园推出了“欢乐动物园·嗨翻四月天”西游捉妖季主题活动。游客在4月4日至6日每天17时至20时30分,都会随团在园区内遇到《西游记》中的角色,说出“西游捉妖季”几个字与角色对暗号,再说出角色正确的名字,即被视为捉住了“妖”,将合照或者视频发到指定平台,还有机会获得奖励。此外,公园推出的“梦幻仙境花车巡游”,深受各年龄段的游客欢迎。而人气爆棚的“雪饼猴”,每天在“五行山”下定时与游客互动。

长影世纪城景区各项活动新意十足,不仅有民乐队与现代音乐的融合演绎,还有非遗市集、国风舞团花式巡游等项目,吸引了众多游客前来打卡拍照。

为了让游客体验到非遗文化的魅力,长

影世纪城特邀吉林省多位非物质文化遗产传承人相约玛雅广场。精心打造的非遗市集,展出草编、葫芦画、布老虎、糖画等非遗作品,让游客赞叹不已。园区内举行的大型国风主题舞蹈巡游活动,有数十位舞蹈演员参与,让游客沉浸在传统服饰和国风舞蹈的魅力中。

在清明小长假期间,莲花岛影视休闲文化园为游客准备了丰富多彩的节目,如脱口秀表演、实景歌舞剧演出、小丑表演、武术表演等。记者在园区看到,在山窝剧场上演的大型实景剧《抗联抗联》座无虚席。夜晚在湖畔剧场,歌舞翩跹,大型水上实景剧《莲花仙子传》惊喜上演,五颜六色的灯光搭配着实景,给游客带来梦幻般的视觉盛宴。

清明节里话“清明”

本报记者 纪洋

“年年清明,今又清明。清明时节,民间多有扫墓、插柳、踏青、放风筝等纪念和娱乐活动,这天还被称为扫墓节、踏青节,所以清明节既是一个扫墓祭祖的肃穆日子,也是人们亲近自然、踏青游玩、享受春天乐趣的节日。”

4月4日晚,正值清明节,长春市朝阳区

双德街道、摆渡创新工场、友茗堂读书会联合主办的“清明节里话‘清明’”讲座在线开讲,主讲人张铭从“二十四节气看‘清明’”“中国古代传说看‘清明’”“古代诗词看‘清明’”3个角度讲解,陪大家度过了一个充满文化气息的清明节。

“杜牧的《清明》、韩翃的《寒食》、杜甫的《清明二首》、黄庭坚的《清明》……这些诗歌都是描写和讲述诗人在清明时节的所见所感。清明是感伤的时节,人的情绪万千,难免起伏,或许在这个日子伤春悲秋,才能在接下来的日子里抖擞精神阔步前行吧。”张铭的讲

解旁征博引,纵横古今,不仅为观众解析了诗歌本身,还分享了自己的人生感悟,精彩的内容吸引了近百名观众在线观看。

整场讲座持续了一个多小时,结束后,很多观众意犹未尽。“这场讲座有诗、有情、有文化,在让我们了解清明节由来的同时,也让我们有了新的感悟。清明节不仅是对已故亲友的追思,更可以是一种崭新的开始。人间最美四月天,春暖花开,桃红柳绿,正是春来好时节。正如张铭所说:让我们珍惜大好春光,不负韶华,只争朝夕,过好生命中的每一天。”网友苏叶说。



践行宗旨 志愿同行

吉林市教育团工委组织开展主题志愿服务活动

本报讯(记者李婷 丁美佳)“我的梦想是当一名宇航员。”“我想当一名军人。”近日,在吉林市昌邑区第六小学,吉林毓文中学学生发展中心主任邓丽平为孩子们上了一堂“我

有一个梦想”的主题公开课,同学们争先恐后分享自己的梦想,课堂上充满欢声笑语。这是吉林市教育团工委“践行宗旨 志愿同行”主题志愿服务系列活动的一个缩影。

3月是学雷锋活动月,吉林市教育团工委为进一步弘扬和培育新时代雷锋精神,倡导青少年学生树立“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风,组织开展了“践行宗旨 志愿同行”主题

志愿服务系列活动。活动期间,吉林市教育局直属学校团队积极组织行动,统筹协调,精心设计了“我为长辈做件事”“净化美好校园从我做起”“日行一善手工创作”等多种活动,在全市中小学生们掀起了学雷锋的热潮。其间,全市共开展理论宣讲、座谈分享、主题团日、志愿服务等主题活动100余场,参与人数超5000人次。多种形式的活动让学子们更加真切地理解雷锋精神的时代内涵,牢固树立新时代青少年敢于担当奉献的使命感,努力用实际行动践行弘扬社会主义核心价值观。

赓续血脉守初心 坚定信仰铸忠魂

(上接第一版)

青山不语,丰碑永存。临江边境管理大队组织各单位走进四保临江纪念馆,在讲解员的引导下,民警们参观了“四保临江”战役场景大型浮雕、各类枪械、先辈题词等八个展厅,感受东北解放战争期间我军“三下江南、四保临江”的恢宏场面和临江老区人民的无私奉献精神。民警们纷纷表示,将永远铭记革命烈士们对党和人民无限忠诚的政治品格,铭记历

史、心怀感恩、立足岗位、恪尽职守,用移民管理警察的赤胆忠诚和不畏艰难险阻的精神,完成好时代赋予的光荣使命和神圣职责。抚松县广泛开展“铸魂·清明祭英烈”活动,在松江村“三烈士公墓”组织祭扫仪式,在烈士墓前宣讲三烈士的英雄事迹,干部群众通过瞻仰烈士遗迹、聆听红色故事,深刻感受英烈们英勇顽强、坚贞不屈的革命精神和坚毅品质,进一步坚定理想信念。

丰碑永铸忆忠魂,赓续血脉守初心。清明节期间,全省各地掀起了祭英烈、学英模热潮,长春、四平、梅河口、白山、通化等地烈士陵园中回荡着铿锵有力的铮铮誓言。

对英雄最好的纪念,就是让英雄精神薪火相传、生生不息。近年来,我省各地把烈士陵园、红色旧址、革命展馆等作为国防教育大课堂,结合清明节、全民国家安全教育日、全民国防教育日等时机,开展爱国主义教育活动,引导人们在接受教育熏陶、感悟红色文化中巩固精神支柱,进一步增强责任感和使命感。

我省招商引资项目加速落地

(上接第一版)

全年计划开展省主要领导带队重大经贸活动22项,为各地对接企业、推介项目、签约落地搭建高水平交流合作平台。2月28日,吉林省招商引资座谈会在北京举办,是今年首场重大活动,38个合作项目集中签约,25个项目年内可实现开工,为全年大型招商引资活动打响精彩“揭幕战”,按下“加速键”。

下沉服务包项目、助开工。跟踪推动2020年重大活动签约项目,及时协调解决困难问题,推动具备条件的项目应开尽开、能开快开。其中,对444个已开工项目跟踪服务,加速资金到位;对172个协议项目专项对接,促进意向变合同、合同快签约;对各地145个开工项目派出11个包保处室实地踏查,督导推进项目落实,力促项目早日投产达效。

集安:助农备春耕 送科技下乡

本报讯(记者冯超)进入4月,各地春耕备耕工作迎来关键时期。集安市立足农业生产实际,早部署、争主动、抢农时,全力组织春耕备耕准备工作,为全年粮食丰收赢得主动权。

为保障春耕生产,集安市坚持早动手、早储备,通过多种形式组织货源,全力保障各类农资储备与供应。在一家农资商店,记者看到各种春耕所需农资摆满货架,不少农户前来选购。截至目前,集安市化肥储备入库10023吨,种子储备入库329吨,农药、农膜等农资储备充足。目前,所有农资已全部存储入库,农资充足供应。

4月1日,集安市清河镇联合集安市科学技术协会开展“助农备春耕 送科技下乡”宣传活动,农技人员向农户介绍优良品种选育、病虫害防治技术、农业机械的使用和维护等相关农业知识,发放农业外来入侵物种防控技术要点、农药科学使用明白纸、布病防控等宣传彩页,现场解答农户疑虑,并提供高效、环保的农业生产解决方案。

在集安市台山镇,农业技术人员专门走进集市,向赶集农民免费发放生产技术资料手册,并解答农民提出的农业生产相关问题。同时,农业技术人员还深入到各村(社区),现场为农民讲解科学施肥相关知识,指导农民在春耕生产中选好肥、用好肥。

为确保充分发挥农机具在春耕生产中的作用,集安市组织专业技术人员开展了农机方面的技术培训。在花甸镇一名农户家中,技术人员指导农户开展农机具检修。

在农资商店的检查现场,相关部门执法人员对各经销商销售的农资产品质量及包装进行仔细检查,确保农资产品质量安全。

白山市:倡导廉洁文化 培育良好家风

(上接第一版)

一组组详实的资料、一条条处世家训、一个个生动故事、一件件典型案例的展现,让参观者近距离感受家风文化的历史传承与时代发展,更加深刻理解和把握习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,在潜移默化中接受教育、启迪思想,有力推动党员干部以良好家风筑牢家庭廉洁防线,以新担当、新作为推动白山经济社会高质量发展。

展馆启动运行以来,白山市有100多家单位、团体到这里接受廉洁文化洗礼和家风教育,推动党员干部、公职人员正心修身、廉洁齐家,进一步筑牢拒腐防变的思想道德防线。